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7 協力団体（50音順）

アマゾンジャパン（合）

イオンリテール（株）

（株）勇竿  

イッツ・コミュニケーションズ（株）

大塚製薬（株）

小澤総業（株）

（公社）神奈川県エルピーガス協会川崎南・

北支部

神奈川県行政書士会川崎北支部・南支部

（一社）神奈川県建設業協会

神奈川県産業資源循環協会

神奈川県石油業協同組合各支部

神奈川県土地家屋調査士会

神奈川県博物館協会

（公社）神奈川県ペストコントロール協会

かながわ災害時建築相談対策協議会

上丸子小そば カレー屋さん

（株）ガルニエ

一般社団法人川崎北工業会

（一社）川崎建設業協会

川崎市一般廃棄物処理業連絡協議会

川崎市工業団体連合会

川崎市自主防災組織連絡協議会

（福）川崎市社会福祉協議会

(一社）川崎青年会議所
（公社）川崎市獣医師会

川崎市青年工業経営研究会

川崎市全町内会連合会・各区町内会連合会

川崎市造園建設業協同組合

川崎市塗装協会

川崎市ＰＴＡ連絡協議会

（公財）かわさき市民活動センター

川崎地域連合・川崎労働者福祉協議会

（一社）川崎塗装業協会

川崎フロンターレ

川崎浴場組合連合会

関東学院大学

（株）協栄エンタープライス

グランツリー武蔵小杉（（株）セブン＆アイ・

クリエイトリンク）

慶應義塾大学

（一社）国宝修理装潢師連盟

（独）国立美術館 

（独）国立文化財機構 

NPO法人小杉駅周辺エリアマネジメント
小杉陣屋１丁目野球部

こすぎの大学（企画編集ユニット 6355）
災害支援団体 Revive 
さいわい加瀬山の会

幸区少年サッカー協会

資源物収集運搬受託業者

下野毛工業協同組合

昭和音楽大学

菅フェニックスクラブ

セレサ川崎農業協同組合

全国美術館会議

（一社）全国木造建設事業協会

全国歴史民俗系博物館協議会

専修大学

セントラルフィットネスクラブ 24 溝ノ
口

大学共同利用機関法人人間文化研究機構 

大成建設（株）

協同組合高津工友会

高津せせらぎプレイパークやレンジャー

（株）ダッドウェイ

玉川大学

テニススクール・ノア溝の口校

田園調布学園大学

東京大学史料編纂所
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東京電力ホールディングス（株）

（学）専門学校 東洋美術学校

徳武産業（株）

（株）ＤＯＴ＆ＬＩＮＥ

長尾少年野球部

中野島小学校おやじの会

一般社団法人中原工場協会

中原小学校おやじの会

（株）ナチュラ

日本映画大学

日本警察消防スポーツ連盟

日本航空（株）

（公）日本食品衛生協会 （（一社）川崎市

食品衛生協会）

日本女子大学

日本大学芸術学部写真学科

NEC（日本電気（株））

（公財） 日本博物館協会

日枝神社

（特非） 文化財保存支援機構（ＪＣＰ）

丸子地区少年野球連盟

溝口温泉喜楽里（（株）スパサンフジ）

(株)みどり会
武蔵小杉東急スクエア（（株）東急モールズ

ディベロップメント）

明治大学

明治大学 （地域産学連携研究センター）

やまと災害ボランティアネットワーク

横浜国立大学

ららテラス武蔵小杉（三井不動産商業マネ

ジメント（株））

和光大学
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8 タブロイド紙



168 



169 



170 



171 



172 



173 



174 



175 

9 アンケート集計結果

(1) 自主防災組織のアンケート集計結果

調査対象：自主防災組織の方々 

調査期間：令和２年１月１６日～３１日 回 答 数 ：４９３通

Ⅰ 台風 19号発生時の状況についてお尋ねします。

70 54

86
7347

85
78

各区回答件数

川崎区 幸区 中原区 高津区

宮前区 多摩区 麻生区

29%

37%5%

29%

問１ 貴自主防災組織はどの避難勧告がかかる地域ですか。

土砂災害
洪水
土砂災害及び洪水

46%

8%

21%

13%
12%

問２ 避難所開設の情報についてどのように知りましたか。※複数回答

区からの連絡
他の自主防からの連絡
エリアメールや市からのメール
知らなかった
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36%
64%

問３ 避難所には行かれましたか

行った 行かなかった

7%

42%42%

4% 5%

問５ 避難勧告が発令された際、自主防災組織の方々に連絡しましたか。

町内会館等に集合した
連絡し、情報共有した
しなかった
どうしたらよいか、わからなかった
その他

39%
55%

6%
問４ 避難所には行かれた際の行動について伺います。

手伝いを申し出た
状況を確認した
その他
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46%

26%

28%

問7 何人くらいの方と連絡取り合いましたか。

１～５人
６～１０人
１１人以上

21%

47%

32%

問６ 何人くらいの方が集まりましたか

１～５人
６～１０人
１１人以上

Ⅱ 風水害時における避難所運営についてお尋ねします。 

67%
32%

1%

知っていた
知らなかった
その他

問８ 地域防災計画（風水害偏）において「避難所の開設等」について記載が 
あることをご存知ですか。 
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51%
3%

40%

6%
自主防にも協力を求めて運営するべき
市職員を増員する等行政だけで運営するべき
避難者に協力を求めて運営するべき
その他

48%
49%

2% 1%
問11 携わっていただける場合、条件（事前準備）はありますか。

行政と避難所運営会議でルールをしっかり決めておく
最低限のルールを決め、あとは臨機応変に
その場で、避難所運営会議にまかせる
その他

問 9 今回、市職員及び施設管理者により、避難所運営を行い、混乱が生じま
した。今後の避難所運営はどうあるべきだと考えられますか。 

68%
22%

10%
できる
できない
その他

問10 今後、台風 19 号のような特に大規模な風水害時は、避難所開設及び
運営に携わっていただくことはできますか。 
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179 166

51
7 23

92
35 13

85

3 3
0

50

100

150

200

問12 避難所運営を行うには、何が重要だと考えますか。

Ⅲ 要援護者避難支援制度についてお尋ねします。

56%
39%

5%
問14 安否確認はどのように行われましたか。※複数回答

電話をした
訪問をした
その他

19% 3%
6%

65%

7%

安否確認のみ
避難支援のみ
安否確認・避難支援ともに
できなかった（しなかった）
その他

問13 要援護者避難支援制度に登録された方の安否確認は行われましたか。
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15%

85%

問16 避難支援は行われましたか。

一人
複数人
依頼したので、不明

35%

53%

12%
問15 避難支援を行われたのはどなたですか。

あらかじめ決めていた担当者
役員等
その時に決めた方々

75%

21%

4%
問17 避難支援の手段はどのようなものでしたか。

徒歩
車
その他
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7%
11%

32%
50% 自分（親族）の身の安全を確保する必要があった

地域全体に避難するよう声掛け等をしていたため
どのように対応してよいか、わからなかったため
その他

Ⅳ 備蓄物資についてお尋ねします。

8%

20%

69%

3% ルールにのっとり、出すべきではない
開設した以上、備蓄物資を出すべき
規模や滞在時間によりその都度判断すべき
その他

48%51%

1%
知っていた
知らなかった
その他

問18 安否確認や避難支援ができなかった（しなかった）理由は何になりますか。

問 19 地域防災計画（風水害偏）において、物資の供与は「避難が長期化に
わたる場合」となっていることをご存知ですか。 

問 20 本誌の備蓄食料は原則、震災により家屋の全壊等により、自宅に戻れない
方のために備蓄しているのですが、風水害時に一時的に避難されてきた方
にその備蓄食料を提供することについてどう思われますか。※複数回答有 
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32%
68%

いた
いない

41%
57%

2% 周知している
周知していない
その他

0
10
20
30
40

問24 備蓄物資の搬出等の時、大変だったことは何ですか。

39%
9%

45%

7%
自ら手伝った
頼まれたので手伝った
手伝っていない

問21 貴自主防災組織で非常用持出袋を用意するよう周知されていますか。 

問 22 今回の避難で準備している非常用持出袋を持参された方はいましたか。 

問 23 備蓄物資の搬出等の助力（お手伝い）の状況を教えて下さい。 



183 

(2) 区役所職員のアンケート集計結果

調査対象：避難所開設・運営に従事した各区役所職員 

調査期間：令和元年 11月 11日～21日 回 答 数 ：158通

■運営体制に関すること 

1 10
29

13 2

63

7

60

3
4

43

3

23

3
2

18

1

18

1
0

9

2

6

4
1

22

0

3

6
1

4

0

4

0

0
0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人

11%

37%

20%

10%

6%
5%

3%
2%
3% 2%

1%
質問１）避難所開設・運営に携わった１避難所あたりの人数

１～３人
４～６人
７～９人
１０～１２人
１３～１５人
１６～１８人
１９～２１人
２２～２４人
２５～２７人
２８人以上
不明



184 

23%

36%

36%

5%
質問２）上記の人数で職員の数は足りていましたか？

① 全体を通じて足りていた。
② 時間帯によっては足りていなかった。
③ 全体を通じて足りていなかった。
④ その他

23%

66%

11%

質問３）避難者も避難所運営に参加されましたか？

① 参加していた。
② 参加はなかった。
③ その他

80%

11%
9%

① 業務内容を理解したうえで従事した。

② 業務内容を知らないで従事した。

③ その他

質問４-１）当日従事した業務について
お伺いします。

質問４-２）当日従事した業務について
具体的に御記入ください。 

＜区役所職員の場合＞ 
〇避難者対応 
 避難者の受付・誘導・割振り、避難所内の注意事項
の周知、 
 備蓄物資の移動（水平・垂直）・配布、避難者の要
望対応、 
 退所者対応、要配慮者対応（トイレの介助、補助） 
〇避難場所 
避難スペースの確保（要配慮者含む）、立入禁止エ
リアの指定、 
  教室の机・椅子の移動、各種表示関係、後片付け 
〇その他 
市民からの問い合わせ対応、区への避難状況の報
告、学校からテレビ等の借用、見回り、看板の設置、教
職員との打合せ、ペット対応 

＜地域の方の場合＞ 
〇避難者対応 
 避難者の受付・誘導、物資の搬送・配布 
〇避難場所 
 避難所の設営、撤収作業 
〇その他 
避難所の様子確認、民生委員との連絡調整、炊き出
し
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89%

11%

質問５）区本部に情報伝達・照会等する場合の連絡系統について

① 区本部（区危機管理担当）に直接連絡（電話
等）をした。
② 教育担当の職員を介して連絡（電話等）をした。

③ その他

■避難所として使用する教室や避難者の受付等に関すること 

67%

18%

15%

質問６）避難場所として使用した場所の判断について

① 施設管理者（学校教職員）
② 区役所職員
③ 地域の方
④ その他

72%

28%

質問７）空調のある教室等を避難スペースとして使用したか？

① 使用した。
② 使用していない。
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19% 2% 2%
1%

18%58%

質問８）避難場所として使用した場所について

① 体育館のみ使用した。
② 廊下のみ使用した。
③ 廊下→特別教室等の順で使用した。
④ 廊下→特別教室→普通教室の順で使用した。

91%

7% 2%
質問10-1）避難者の受入時における「受付」の設置場所

① 受付場所で順次受付した。
② 当初は受付場所で受付していたが、受付票等を配布し回収する方法に変更した。
③ 受付は設置しなかった。（受付票等を配布、回収する方法を取った場合等。）

12%

27%

39%

22%

① あらかじめ避難所として使用することが決められていた教室等を使用した。
② 今回の台風襲来に際して区役所や学校等と協議のうえ避難所として使用する教室等を決めた。
③ 学校教職員の指示により教室等を決めた。
④ その他

質問９）垂直避難時に避難所として使用する教室、多目的室等について
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24%

39%
1%
2%

34%

質問10-2）避難者の受入時における「受付」の設置場所について

① あらかじめ避難所開設時の受付を設置することが決められていた場所に設置した。
② 今回の台風襲来に際して区役所や学校等と協議のうえ受付の設置場所を決めた
③ 区役所（区危機管理担当）から受付の設置場所について指定があった。
④ 学校教職員から受付の設置場所について指定があった。
⑤ その他

38%

48%

1% 13%

質問11）避難者の受入時における「受付簿」（受付票）について

① あらかじめ作成・準備していた避難者用受付簿（受付票）を使用した。
② 区役所から職員が避難者用受付簿（受付票）を持参した。
③ 今回の台風襲来に際して急遽学校で作成した。
④ その他

17%

18%

45%

20%

質問12）避難者の受入時にスペースや教室の割り振りについて

① スペースを区分けし割り振りを行った。
② 教室単位で割り振りを行った。
③ 割り振りは行わなかった。
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ｎ

64%
3%

23%

10%

質問13）増えてきた避難者の対応について

① 空き教室や廊下など避難所内で対処した。
② 別の避難所に移動をしていただいた。
③ 特に増えることはなかった。

65%6%

29%

質問14）受入れたペットの頭数、種類について

① 把握している。
② 把握していない。
③ その他

34%

17%
7%

20%

22%

質問15）ペットの受入れについて

① ゲージに入っている場合は受け入れた。
② ゲージに入っていない場合でも受け入れた。
③ ゲージの有無にかかわらず受け入れを断った。

27%

20%
22%

5%
4%

3%
5%
1% 1% 4%

8%

頭数 1頭
2頭
3頭
4頭
5頭
6頭
7頭
8頭
9頭
10頭
10頭超
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65%
19%

16%

質問17）ペットを受入れた教室等の清掃について

① 掃除機を使用するほか、薬品による消毒など特に入念に清掃を行った。
② ペットを受け入れたことに伴う特別な清掃等は行っていない。（通常の片づけ、清掃程度）
③ 清掃そのものを行っていない。
④ その他

52%
19%

5%

24%

① ペットを伴って避難所（校舎内）に入ることはご遠慮いただきたい
ので、ペットはゲージに入れたまま、所定の場所（入口付近等）に置
いてください。
② ペットを伴った避難者専用の所定の教室等でお過ごしください。た
だし、所定の教室等であってもゲージからは出さないでください。

③ ペットを伴った避難者専用の所定の教室等でお過ごしください。な
お、所定の教室等ではゲージから出しても良いです。

④ その他

質問16）ペットの受入れに際して避難者にアナウンスした留意事項等について

15%

21%

3%18%

43%

質問18）ペットを受入れなかった場合にお聞きします。

① ルールにより受け入れはできないこととなっているため。
② 受け入れている避難所もあるが、こちらの避難所では体制が整っていないため。
③ アレルギーや動物が苦手な方等もいるため。
④ 避難者が多いことからペットのためのスペースが確保できないため。
⑤ 学校教職員から受け入れを禁止と言われたため。
⑥ その他
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30%

3%17%

1%

49%

質問19）車で避難してきた市民への対応について

① 車での避難は一切受け入れなかった。
② 高齢者や障害者等に限り、車での避難を受け入れた。
③ スペースの許す範囲で車での避難を受け入れた。
④ 車での避難者が多く、校庭にも受け入れざるを得なかった。
⑤ その他

■車による避難者への対応について

2% 1%

81%

16%

質問21）駐車場所への交通整理等の保安要員の配置について

① 動員職員等の中から保安要員を配置した。
② 避難者等が相互に協力して保安要員が配置された。
③ 保安要員は配置しなかった。
④ その他

7%

46%

47%

質問20）車の駐車場所について

① 校庭
② 校門付近
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■学校内トイレの使用状況について 

24%

63%

13%

質問22）学校内トイレの使用状況について

① 特に説明はせず、全てのトイレを自由に使ってもらった。
② 施設管理上の観点から、一部のトイレのみ使用を許可した。
③ その他

78%

2% 20%

質問23）学校内トイレ使用について

① 特に問題はなかった。
② 一部備品等の被害があった。
③ 一部トイレの破損等が見られた。
④ その他

質問24）学校内トイレ使用について避難者からの要望があった場合は記載して下さい。

・廊下を移動するときの、手すりが片側にしかなく、職員により介助を行った。 
・トイレに向かうまでの廊下に上りのスロープがあり、車いすの方から不便だという声があった。
・要望はなかったが、授乳やおむつ替えのスペースに多目的トイレを使用する予定をしていた。 
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■物資の供与等に関することについて 

2%

40%

1%

57%

質問25）提供した備蓄物資について

① 水
② アルファ化米
③ エマージェンシークッキー
④ 粉ミルク
⑤ 哺乳瓶
⑥ 毛布
⑦ 紙おむつ
⑧ 生理用品
⑨ ゴミ袋
⑩ レジ袋
⑪ トイレットペーパー
⑫ エアマット
⑬ ブルーシート
⑭ その他

57%

1%

29%

13%

質問26）備蓄物資の提供は何に基づいて行いましたか？

① 区本部からの指示
② 市民からの強い要望
③ 独自の判断
④ その他

38%

17%

26%

19%

質問27）避難者による「ゴミ」の取扱いについて

① 避難者に対して、各自で持ち帰るようアナウンスした。
② 専用のごみ捨て場を設置した。
③ 学校のごみ箱を使用した。
④ 特にアナウンスはしなかった。
⑤ その他
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37%

7%

56%

質問28）避難者の「ゴミ」の捨て場所の位置について

① 専用のごみ捨て場所を区役所職員が決めて設置した。
② 専用のごみ捨て場所を学校教職員が決めて設置した。
③ その他

60%15%

25%

① 備蓄品専用のごみ捨て場所を設置し回収した。
② 避難者のごみと同様のごみ捨て場所で一緒に回収した。
③ その他

質問29）備蓄品使用に伴う「ゴミ」（毛布の袋など）の捨て場所について

37%

50%

9%

4%質問30）「ゴミ」の回収方法について

① 備蓄品使用に伴うごみも含めて、区役所職員が持ち帰った。
② 備蓄品使用に伴うごみも含めて、区役所職員が後日回収に来るので１カ所にまとめて置いた。
③ 備蓄物資の使用によるごみは区役所職員が後日取りに来るが、避難者のごみは学校で処分するよう伝えた。
④ ごみの処分については特に決めなかった。
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15%

75%

10%

① 生じた。
② 特に生じていない。
③ その他

質問31）避難所を設置したことにより発生した「ゴミ」に関して何か課題が生じました
か？

■その他避難所運営に関することについて 

34%

24%
4%

38%

質問32）学校の備品、消耗品の使用について

① 備品で使用したものがある。（例：テレビ）
② 消耗品で使用したものがある。（例：備蓄物資以外のトイレットペーパー１０ロール）
③ 学校の備品や消耗品を使わなかった。
④ その他

35%

13%25%

27%

質問33）避難所での災害情報の収集について

① テレビを活用した。
② ラジオを活用した。
③ スマートフォンやＳＮＳを活用した。
④ その他
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42%

8%

50%

質問34）高齢者や障害者、妊婦等、要援護者への対応について

① 他の避難者とは別の専用のスペースを設けた。
② 専用のスペースを設けたが、対応が必要な申し出はなかった。
③ 専用のスペースを設けず、他の避難者と同一に扱った。

75%

25%

質問35-1）避難者からの要望や苦情について

① あった。
② なかった。

質問35-2）避難者からの要望や苦情とその対応について、具体的に御記入ください。

・授乳室を設置してほしいとの要望があり、学校側と相談し、教室を解放した。 
・コンセントの使用、充電についての要望があり、公共のものという理由で断ったほか、モバイルバッテリ
ーの使用等のご理解をいただいた。
・ペットの同伴ができないことが十分に周知されていないとご指摘を受けた。 
・川崎市外居住者等から避難についての問合せがあり、受入れることにした。 
・火気の使用及び喫煙の要望があったが、施設管理上から許可できないことをご理解いただいた。
・インフルエンザ患者のいる家族から避難できるかの問い合わせがあったため、学校と相談して部屋を
用意した。 



196 

16%

24%

28%

21%

6%
3% 1%

1%
質問36）休憩回数

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
他

12%

10%

28%
20%

14%

12%

2% 2%
質問36）休憩時間

0時間
０時間超～１時間未満
１～２
２～３
３～４
４～５
５～６
他

119
143

18 15 9 11
0

20

40

60

80

100

120

140

160

12日昼 12日夕 13日昼 13日夕 14日昼 14日夕

質問36）食事の有無

有 無
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17%

20%

32%

14% 10%
3%
2% 1%

1%

質問36） 睡眠時間
０～１
１～２
２～３
３～４
４～５
５～６
６～７
７～８
８～９
９～１０
他

57%
36%

7%

① 知っていた。
② 知らなかった。
③ その他

質問37）各避難所の洪水・土砂災害用避難所運営マニュアルについて

69%

31%

25%
4%

1%
1%

31%

質問38）避難所開設訓練に参加したことはありますか？

未回答 0回 1回 2回 3回 4回 5回 10回
※参加したことがある 31％のうち、参加回数
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10 令和元年東日本台風における等々力緑地の浸水について
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